



STAČILO!

KOALICE KSČM, SD-SN A OSOBNOSTÍ

KSČM: Přerušení společných jednání české a slovenské vlády je skandální!

KSČM Rozhodnutí Fialovy vlády zrušit tradiční společná jednání české a slovenské vlády nemá v novodobých vztazích našich států obdoby a představuje problém, který se dotýká nejen diplomatických vztahů mezi oběma zeměmi. KSČM považuje toto jednání za zcela nepřijatelné!

Jak Česká republika, tak Slovensko jsou suverénními zeměmi s vlastními politickými agendami a zájmy. Ani jedna ze zemí nemá právo zasahovat do vnitřních záležitostí druhé země, jak se bohužel v případě České republiky děje. Je nepřijatelné, jestliže premiér Petr Fiala ruší společná jednání vlád obou zemí, ale na druhou stranu přijímá předsedu opoziční strany Progresivní Slovensko Michala Šimečku. Zneužívání politických sporů vždy vede k nestabilitě a problémům, jak nám to v poslední době ukazuje pětidemoliční vláda Petra Fialy.

České vládě vadí pravdivá slova premiéra Roberta Fica o tom, že politika EU vůči Ukrajině vede k vzájemnému zabíjení Slovanů, i to, že si Slovensko po dlouhé době buduje svou vlastní suverénní zahraniční politiku s apelem na mírové řešení konfliktu na Ukrajině. Toho naše "loutková" vláda, skákající tu podle přání Bruselu, tu podle Washingtonu, není schopna.

Pro KSČM jsou prioritní přátelské a korektní vztahy mezi Českou republikou a Slovenskem navazující na naši společnou historii a kulturu. Spolupráce a porozumění mezi našimi národy přináší vzájemný prospěch a posilují regionální stabilitu. Proto je důležité, aby politici na obou stranách rozvíjeli a posilovali přátelské a konstruktivní vztahy, a ne je ničili.

My, komunisté jasně říkáme, že je nutné oprostít se od poučování a poručnickování v mezinárodních vztazích. V politice slovenské vlády nevidíme žádné zásadní otázky, které by ospravedlňovaly skandální jednání české vlády, které poškozují mimořádné česko-slovenské vztahy. Je dalším z celé řady závažných nevratných kroků, kvůli kterým je třeba udělat vše pro to, aby Fialova vláda co nejdříve skončila. Fialo, stačilo!
ÚV KSČM

KSČM je plně solidární se socialistickou Kubou!



(Praha, 23. 3. 2024) KSČM znovu potvrzuje svou plnou solidaritu s kubánským lidem, který navzdory dlouhotrvajícím útokům imperialismu hájí svou revoluci, nezávislost a socialismus. KSČM protestuje proti aktuálnímu otevřenému snahám o destabilizaci Kubánské republiky a "změnu režimu", při kterých se Washington

pokouší znovu využít dopadů zločinné blokády Kuby na její hospodářství a život jejích obyvatel.

KSČM jednoznačně odsuzuje již více než šest desetiletí trvající hospodářskou, obchodní a finanční blokádu Kuby Spojenými státy americkými. Stejně jako naprostá většina států světa požaduje KSČM její okamžité ukončení. Tato blokáda je totiž v zásadním rozporu s mezinárodním právem a cíli a principy Charty OSN a znamená hrubé, masové a systematické porušování práv kubánského národa.

Blokáda Kuby a jakékoliv vměšování Washingtonu do kubánských záležitostí musí skončit
ÚV KSČM

Česká média jako objektivní hlídací psi demokracie?

Vítám vás u dnešního Bez obalu s přídomkem SPECIÁL. Do kritiky médií – zvláště těch veřejnoprávních – se mnoho politiků nepouští z obav, že dostanou úplnou STOPku a Česká televize nebo Český rozhlas je bude ignorovat. Já, když porovnám počet vstupů například se SOCDEM, tak si mohu dovolit kritizovat. A mohu si dovolit kritizovat hlavně díky vám, protože mé výstupy si posíláte a nepotřebujete k tomu hláskou troubu české vlády, kterou většina současných médií prostě je.



Kauza za kauzou

Česká televize už zase řeší novou kauzu. Je to jen pár měsíců, co to ČT schytala za neobjektivní informování o slovenských volbách, a na Kavčích horách mají další problém, tentokrát s údajným zaplacením reportéra Jiřího Hynka do kauzy kolem IKEM. hráme si, jaké poměry v ČT za peníze daňových poplatníků panují.

Úvodem ještě považuji za důležité zdůraznit, že si vážím poctivé práce novinářů, kteří vykonávají svou profesi nestranně a nestaví sebe sami do role politických aktivistů. Takových redaktorů i redakcí však bohužel ubývá, a to včetně veřejnoprávních médií, jejichž provoz jsme ale všichni nuceni si platit.

Vraťme se ještě ke slovenským parlamentním volbám. Konkrétně ke speciálnímu vysílání, které ke sčítání výsledků voleb připravila Česká televize. Zajištění objektivního volebního zpravodajství, a to včetně prostoru, kterého se jednotlivými kandidáty dostává, ale také způsobu, jakým se o nich informuje, považuji za jednu

z nejdůležitějších funkcí veřejnoprávního média.

A vzhledem k tomu, že vůči volebnímu vysílání k nedávným slovenským volbám měla výtky i Rada pro rozhlasové a televizní vysílání a volby do Evropského parlamentu se blíží, je důležité snažit se dohlížet na to, jaké mechanismy ČT uplatňuje např. při výběru svých expertů.

Předvolební mediální lynč

Nemohu si pomoci, ale vysílání ČT mi v tomto případě připomínalo mediální lynč před parlamentními volbami u nás, kdy také část obyvatel byla konstantně ve veřejnoprávních médiích označována různými hanlivými přídomky a političtí komentátoři, aktivisté i politologové nás několik měsíců v kuse bombardovali sdělením, že nic horšího přece nemůže přijít, až jsme skončili s Fialovou vládou a pětikoalicí. Výsledek můžete nyní posoudit sami.

Já nevím, ale když už přece vysílám televizní volební studio se dvěma favority voleb, proč do něj nepozvat zástupce obou hlavních politických proudů? Ať už hosté v pražském studiu, tak všichni hosté v improvizovaném studiu v Bratislavě měli podobný tón, jako pan Kňazko.

Čekala bych od veřejnoprávní televize, že v případě, kdy jeden z hostů nazývá politickou stranu zločineckou organizací a ve vysílání není přítomen nikdo, kdo by se mohl proti těmto výrokům ohradit, zhostí se role oponenta alespoň moderátor. Tady ovšem bylo mezi pány Kňazkem a Kubalem zjevné ideové souznění.

A to moderátor Kubal nepodal z reportérů ČT během volební noci zdaleka ten nejhorší výkon.

Bossing, šikana...

O tom, jak to v zákulisí ČT chodí a jakým způsobem reportáže v rámci jejich aktivistických pořadů vznikají, vypovídá dále např. kauza bývalé členky redakce pořadu Reportéři ČT, Markéty Dobiášové, která nedávno popsala, jak po ní její nadřízený a dramaturg pořadu Marek Wollner chtěl, aby mňoukala předtím, než jí schválí scénář reportáže. Wollner byl obviněn z bossingu, šikany a sexuálního obtěžování hned několika podřízenými a pnutí mezi ním a Dobiášovou mělo odstartovat ve chvíli, kdy Wollner zastavil investigaci na reportáži, která se týkala developerského projektu v městské části Praha-Lysolaje a role bývalého náměstka pražského primátora Petra Hlubučka ze STAN. Nyní celá kauza znovu míří k soudu a něco mi říká, že o poměrech v ČT toho v následujících měsících vyleze na povrch ještě daleko víc než doposud.

Že se ČT neštítí vůbec ničeho, ukázala před několika lety také další z reportáží pořadu Reportéři ČT, ve které byla křivě obviněna z udavačství jedna z lidických přeživších. V pořadu tehdy zazněl pouze jediný názor historika Kyncle, hlasy dalších historiků prostor nedostaly, což bylo následně terčem kritiky. Proti tehdejšímu tvrzení Marka Wollnera, že dcera obviněné nemá žádný problém s tím, že se o její mamince mluví jako o udavačce, se tenkrát osmaosmdesátiletá Marie Šupíková obrátila na Radu ČT dopisem, ve kterém uvedla: »Pan redaktor Wollner nepravdivě uvedl, že nemám žádný problém s tvrzením, že moje maminka Alžběta Doležalová udala paní Mikešovou. To není pravda. S panem Kynclem jsem se, jak říkal pan Wollner, sešla. To potvrzuji. Pan Kyncl mě informoval o svém nálezu. Protože jsem demokraticky smýšlející člověk, nikdy by mě nenapadlo zveřejnění čehokoliv bránit. To ale rozhodně neznamená, že jsem souhlasila s tvrzením a obsahem dokumentu, tedy s tím, že by má maminka byla udavačka. Proti takovým tvrzením se znovu co nejdůrazněji ohražuji.« Doufejme tedy, že Marek Wollner bude mluvit pravdu alespoň pod přísahou.

Redaktor jako lobbista?

Kdo by pak předpokládal, že odchodem Marka Wollnera se situace ve zpravodajství a publicistice Kavčích hor uklidní, ten byl na omylu. V již zmíněné aktuální kauze se totiž objevuje další z reportérů České televize, Jiří Hynek. Jeho jméno figuruje v policejním spisu kolem kauzy IKEM. Zmíněný dokument pojmenovaný jako Úřední záznam vypracovaný Generální inspekcí bezpečnostních sborů popisuje, jak bývalý náměstek IKEM Jiří Malý, který je obviněn z vydírání, komunikoval s některými novináři a mediálními poradci a manažery. »Prof. Malý byl v kontaktu s novináři či s osobami působícími v oblasti PR komunikace a snažil se přes tyto své kontakty ovlivnit mediální výstupy týkající se IKEM, a zároveň mediálně dehonestovat osobu prof. Netuky,« píše se ve spise. Seznam Zprávy popsaly, že Malý je obviněn z vydírání lékařů IKEM Jana Pirka a Ivana Netuky, kteří byli jeho oponenty. Z komunikace, kterou policisté zachytili, plyne, že krátce před vyhlášením výběrového řízení na nového ředitele IKEM reportér Hynek například Malému sliboval, že se pokusí ovlivnit ministra zdravotnictví, aby ministerstvo konkurz nevypisovalo. »Bylo by dobré, kdyby se to obešlo bez toho nesmysl konkurzu... to je vždy nepřehledný,« napsal Jiří Malý loni 17. dubna Hynkovi. A ten mu odepsal: »Něčím ho zkusím přesvědčit«. Existuje tedy důvodné podezření, že reportér Hynek působil v roli lobbisty, který měl přímý vliv na nejvyšší sféru politiky. A také na vysílání ČT, kde se záměrně snažil manipulovat veřejným míněním. Malému měl odeslat zprávu s textem »Takže. Nebude to reportáž, jen rozepsanec. Tedy krátká čtená zpráva plus vaše vyjádření.« Zhruba v době, kdy podezření z jeho účasti na celé kauze vyšlo na povrch, shodou okolností Hynek z obrazovek veřejnoprávní televize zmizel. Prý to ale s kauzou IKEM nesouviselo a jde o zdravotní a rodinné důvody. Zároveň prý nikoho neovlivňoval a konverzace s náměstkem Malým je vytržena z kontextu. Jak jinak. Pokud se to, co jsem říkala, potvrdí, pak je to naprosto skandální zjištění, které dokazuje propojení České televize s vybranými politickými kruhy!

Na objektivitu, převážně v pořadech Reportéři ČT a 168 hodin, ostatně Rada pro rozhlasové a televizní vysílání upozorňuje ČT dlouhodobě. A není to jen RRTV – i samotná Rada ČT v minulosti několikrát konstatovala, že konkrétní reportáže ze zmíněných pořadů porušily Kodex ČT. Jako v případě reportáže Šlechtična z bulváru v pořadu Reportéři ČT. Poškozené Lucii Odkolek nezbylo nic jiného než se obrátit na soud. Zažalovala jak šéfredaktora pořadu Marka Wollnera, tak Českou televizi. Marek Wollner se jí vloni musel omluvit a letos na konci ledna byl po vzájemné dohodě ukončen i spor s ČT. Nový generální ředitel Jan Souček souhlasil s tím, že Česká

